

 Материалы
для проведения  промежуточной аттестации
по биологии «Многообразие живых организмов. Бактерии. Грибы. Растения
в 7 классе.»
В проверочной работе проверяются знания и умения в результате освоения следующих тем   разделов курса биологии в 7 классе:
1. Систематика, история развития жизни, теория эволюции.
2. Царство Бактерии.
3. Царство Грибы.
4. Царство Растения.

	№ задания
	Контролируемые элементы знаний
	Кол-во баллов за правильный ответ
	Учебные умения и виды учебной деятельности

	А1
	Уровни организации живого
	1
	Выбор одного правильного ответа из четырех

	А2
	Теория эволюции
	1
	Выбор одного правильного ответа из четырех

	А3
	Систематика
	1
	Выбор одного правильного ответа из четырех

	А4
	Бактерии
	1
	Выбор одного правильного ответа из четырех

	А5
	Грибы
	1
	Выбор одного правильного ответа из четырех

	А6
	Лишайники
	1
	Выбор одного правильного ответа из четырех

	А7
	Мхи
	1
	Выбор одного правильного ответа из четырех

	А8
	Папоротники
	1
	Выбор одного правильного ответа из четырех

	В1
	Особенности оплодотворения голосеменных, покрытосеменных
	2
	Умение оценивать правильность биологических суждений

	В2
	Эволюция растений
	2
	Умение определять последовательность биолог. процессов

	В3
	Семейства цветковых растений
	2
	Умение проводить множественный выбор

	В4
	Особенности строения Классов Двудольных и Однодольных растений
	2
	Умение проводить множественный выбор

	В5
	Особенности строения отделов
	2
	Умение устанавливать соответствие

	В6
	Отдел водоросли
	2
	Умение устанавливать соответствие

	В7
	Жизненный цикл Голосеменных и Покрытосеменных растений
	2
	Умение определять последовательность биолог. процессов

	Итого
	
	22 балла
	







Система оценивания отдельных заданий и работы в целом:
Оценка       5    -   19 -22 балла
                    4    -   18- 16 балла   
                    3    -    15 – 11 балла
Ответы
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5
	В6
	В7

	3
	3
	1
	2
	3
	4
	1
	1
	3
	ВАБГД
	124
	246
	А1Б2В1Г1Д2Е1
	А1Б3В2Г2Д2Е1
	1635247

	2
	2
	4
	3
	2
	1
	2
	3
	1
	ГДБАВ
	135
	256
	А1Б1В2Г2Д1Е2
	А2Б2В1Г1Д1Е2
	3512647



 Вариант 1
А1.Биоценоз – это:
 1.      временное сообщество растений     2.      сообщество животных, населяющих определенную территорию
3.      природное сообщество, состоящее из животных, растений, грибов, лишайников и бактерий, совместно населяющих определенную территорию                        4.      животные и растения, населяющие данную территорию
А2. Основоположником теории эволюции является 
А) Аристотель        Б) Ж. Ламарк                В) Ч. Дарвин                           Г) Докучаев
А3. Какая схема используется при классификации растений
А) вид --> род --> семейство --> порядок --> класс --> отдел 
Б) вид --> семейство --> порядок --> род --> класс --> отдел
В) вид --> отдел --> класс --> порядок --> род --> семейство
Г) вид --> класс --> отдел --> порядок --> род --> семейство
А4. Микориза- это симбиоз
1. гриба и водоросли       2.гриба и корней  высших растений     3.бактерий и грибов       4. Бактерий и бобовых растений                
А5. Создавать органические вещества из неорганических могут:
1. Клубеньковые бактерии       2. Сенная палочка         3. Цианобактерии                 4. Картофельная палочка
А6. В каких отношениях находятся гриб и водоросль, образующие лишайник?
1.Каждый живет как самостоятельный организм                 2. Гриб паразитирует на   водоросли
3. водоросль паразитирует на грибе                                        4. Живут в   симбиозе
А7.Зеленый мох, двудомное растение с ризоидами, коробочки со спорами покрыты колпачком – это
А)кукушкин лен    Б)сфагнум     В)   риччия   Г)маршанция
А8.Папоротникообразные отличаются от моховидных наличием
1. корней    2полового процесса    3. Семенного размножения   4. спорообразования

В.1.Верны ли следующие суждения о процессах  двойного оплодотворения у цветковых растений? 
A. Пыльцевая трубка образуется за счёт прорастания вегетативной клетки пыльцевого зерна.
B. Из генеративной клетки пыльцевого зерна образуются два спермия.
1.Верно только А                2. Верно только В            3.Верны оба суждения          4.Оба суждения неверны
В 2. Установите последовательность появления следующих групп растений:
   А) псилофиты        Б) плауны       В) водоросли       Г) голосеменные       Д) цветковые
(Запишите ответ в виде последовательности букв).
	
	
	
	
	


В3.Выберите из списка 3 признака, которые присущи семейству Крестоцветные и запишите цифры,под которыми они указаны.
1.Плод – стручок или стручочек                            2.Цветки четырёхчленного типа с двойным околоцветником
3.Плод – ягода или коробочка                                4.Формула цветка Ч4Л4Т2+4П1
5.Цветки пятичленного типа с двойным околоцветником      6.Формула цветка Ч(5)Л(5)Т5П1
В4.Выберите из приведенного ниже списка три признака, которые характеризуют растения класса Двудольные
1.мочковатая корневая система                        2. Сетчатое жилкование                                 3.вставочные рост     
4.стержневая система                                       5. Семена с одной семядолей                         6.семена с двумя семядолями

В 5. Установите соответствие между признаком растений и отделами Покрытосеменные и Папоротникообразные:
	Признак
	Отдел

	А) размножаются семенами
Б) для размножения необходима вода
В) двойное оплодотворение
Г) наличие цветка
Д) размножение спорами
Е) опыляются насекомыми
	1) Покрытосеменные
2) Папоротникообразные


(Запишите ответ в виде последовательности цифр).
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



В 6. Установите соответствие между представителями и отделами:
	Признак
	Класс растений

	   А) ламинария
Б) порфира
В) спирогира
Г) улотрикс
Д) ульва
Е) фукус
	1) бурые
2) зеленые
3.красные

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



В 7.Установите последовательность этапов жизненного цикла у представителей Голосеменных растений с образования шишек. В ответе запишите последовательность цифр
1.образование мужских шишек
2. оплодотворение
3.опыление
4.образование зиготы
5.образование пыльцевой трубки
6.образование микроспор в результате мейоза
7.взрослый организм                     
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Вариант 2
А1.Популяция- это:
1. сходные по строению и физиологическим особенностям организмы, которые свободно скрещиваются между собой
2. совокупность живых организмов одного вида, обитающих на одной территории и частично или полностью изолированных других таких же групп.
3. сообщество животных   и растений, населяющих определенную территорию
4.  природное сообщество, состоящее из животных, растений, грибов, лишайников и бактерий, совместно населяющих определенную территорию
А2 В основе эволюционной теории Ч. Дарвина лежит учение о
1) дивергенции      2) естественном отборе        3) дегенерации           4) изоляции
А3. Правильная схема классификации животных:
1) вид --> класс --> тип --> отряд --> род --> семейство                       2) вид --> тип --> класс --> отряд --> род --> семейство
3) вид --> род --> семейство --> порядок --> класс --> тип                       4) вид --> род --> семейство --> отряд --> класс --> тип
А4. Грибы НЕ относятся к царству Растения, т. к. 
1.ведут прикрепленный образ жизни     2. Имеют  неограниченный рост   3. являются гетеротрофами  4.являются эукариотами                                            
А5.  Бактерии столбнячной палочки и сенной палочки относят к группе:
1. Кокки    2.  Бациллы     3. Вибрионы     4. Спириллы
А6.В чем заключается значение лишайников в природе?
1.учавствуют в почвообразовании          2. Вызывают заболевания растений   3.загрязняют воздух  4.Синтезируют кислород                                  
А7. К Моховидным относятся          
1)Кукушкин лен и улотрикс                2)Кукушкин лен и сфагнум    3) Сфагнум и ягель             4) Ягель и маршанция
А8.Папоротниковидные, в отличие  от моховидных, имеют
1.   стебли с листьями    2. фотосинтезирующую ткань       3. Корни            4.плоды с семенами                                                 

В1.Верны ли следующие суждения о размножении голосеменных растений? 
А.Мужские шишки зеленовато-желтого цвета, в них путем митоза, из которых развивается пыльца. 
В.Женские шишки красноватые, в них образуется семязачатки с диплоидными мегаспорами
1) Верно только А        2. Верно только В            3.Верны оба суждения      4.Оба суждения неверны
В 2. Установите порядок появления отделов растений в геохронологической последовательности:
   А) голосеменные      Б) хвощевидные      В) покрытосеменные      Г) зелёные водоросли     Д) моховидные
(Запишите ответ в виде последовательности букв).
	
	
	
	
	


В3.Выберите из списка 3 признака, по которым  арахис, фасоль и горох объединяют в одно семейство
1.плод-боб    2. Ч(5)Л(5)Т5П1         3.соцветие - кисть       4.плод-коробочка    5. Ч(5)Л1+2+(2)Т(9)+1П1   6.соцветие-зонтик В4.Выберите из списка 3 названия семейств растений, которые относятся к классу Двудольные
1.Лилейные   2. Пасленовые     3.  Злаковые       4. Луковые   5. Мотыльковые  6. Сложноцветные                                
В 5. Установите соответствие между признаками и классами растений, для которых они характерны:
	Признак
	Класс растений

	   А) зародыш семени имеет одну семядолю
Б) корневая система мочковатая
В) зародыш семени имеет две семядоли
Г) корневая система стержневая
Д) жилкование дуговое или параллельное
Е) жилкование перистое или пальчатое
	1) Однодольные
2) Двудольные


(Ответ запишите в виде последовательности цифр).
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В 6. Установите соответствие между особенностями строения и жизнедеятельности водорослей, для кот. они характерны:
	Признак
	Класс растений

	   А) форма клетки округлая
Б) движение пассивное
В) движение активное
Г) имеет    два жгутика
Д) форма грушевидная
Е) жгутики              отсутствуют
	1) хламидомонада
2) хлорелла

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В7. Установите последовательность этапов двойного оплодотворения, начиная с опыления. В ответе запишите последовательность цифр
1.образуется пыльцевая трубка, кот. достигает семяпочки
2. спермии проникают в зародышевой мешок
3.пыльцевое зерно    попадает на рыльце пестика
4.другой спермий сливается с центральной клеткой, образуя триплоидную клетку
5.вегетативная клетка пыльцевого зерна прорастает
6.один спермий      сливается с  яйцеклеткой, образуя диплоидную зиготу
7.из зиготы развивается зародыш семени, из триплоидной центральной клетки - эндосперм                     
   
	
	
	
	
	
	
	



